

## Выдра с подогревом | Loutre avec chauffage

Author: Людмила Клот, [Шо-де-Фон](#) , 03.12.2009.



Нелегальные иммигранты (© Keystone)

Чико и Лула, живущие в заповеднике в кантоне Юра, мерзнут. Им построят бассейн с теплой водой за 200 тысяч франков.

Chico et Lula, les deux loutres vivant dans zoo du Jura, meurent de froid. On doit leur construire une rivière chauffée à 200'000 francs.

Loutre avec chauffage

Фотографии двух очаровательных азиатских серебристо-пепельных выдр по кличке Чико и Лула обошли на этой неделе все газеты и журналы. Выдр намеревались усыпить... потому, что все крупные зоопарки Швейцарии отказались их принимать: нигде нет специально оборудованного загона для этих водоплавающих. А жить в климате Шо-де-Фон для них слишком холодно.

Зоопарк под названием Буа дю Пети Шато находится на высоте 1000 метров, сейчас там уже лежит снег. Симпатяшки Чико и Лула живут под лампами для обогрева, они выбегают на берег, но в воду даже лапками не лезут - мерзнут. «В идеале им нужен специальный загон и небольшая теплая речка температурой около 20 градусов», - мечтает директор зоопарка Арно Медер.

Предварительная стоимость удовольствия - 200 тысяч франков. Дорого? «Все относительно, - считает Медер, - к примеру, сегодня оборудование некоторых

загонов и территорий для животных в цюрихском зоопарке стоит до миллиона франков.» В зоопарке Буа дю Пети Шато для длиннохвостой парочки намерены выделить 100-150 кв. метров - в три раза больше, чем положено для пары зверюшек по международным нормам, но все надеются, что в приличных условиях Чико и Лула обзаведутся потомством.

А на загоне руководство зоопарка намерено повесить таблички, чтобы рассказать публике о проблемах нелегального ввоза в страну некоторых видов защищенных животных. Ведь именно так оказались здесь эти две редкие азиатские пепельные выдры, для которых климат Швейцарии слишком суров. А пока дирекция зоопарка объявила сбор средств и ищет спонсоров на проект реки с подогревом стоимостью в 200 тысяч франков.

Впрочем, далеко не у всех людей при виде серебристой парочки возникает умиление. Читательские комментарии в швейцарской прессе имеют привкус последних политических событий и выглядят более чем иронично: «Давайте обратимся к Народной партии Швейцарии - пусть она проведет инициативу о выдворении нелегально ввезенных выдр-иностранцев, у нее это теперь так хорошо получается.» «Сколько голодных можно накормить на 200 тысяч франков?» «В Швейцарии лучше быть выдрой, чем человеком. И уж во всяком случае, не мусульманином.»

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[В Швейцарию вернулась выдра](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/vydra-s-podogrevom>